

# 一系列“政策包”及时推出

## 助力工业稳增长企业添动力

深挖市场潜能扩大消费需求，稳定工业产品出口，加大金融对实体经济支持力度，引导银行对普惠小微存量贷款适度让利……连日来，一系列“政策包”及时推出，助力工业稳增长、企业添动力。

工信部有关负责人表示，要抓紧四季度这一关键时间点，切实推动政策措施落地落实、全面见效，巩固工业经济回稳向上基础。

在重庆玮硕恒基电脑配件有限公司生产车间，3条自动化生产线有条不紊地运行。“我们投入大量资金研发智能化转轴和电动转轴的生产技术，享受了377万余元的研发费用税前加计扣除额。”玮硕恒基公司相关负责人说，在税收减免、金融支持等政策助力下，企业缓解了资金压力，稳住了发展信心。

今年以来，工业经济总体保持稳定恢复态势，但国内外不确定不稳定因素较多，恢复基础尚不牢固。10月份工业经济主要指标出现小幅波动，仍需进一步巩固回升。

近日召开的国务院常务会议部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效。工信部、国家发展改革委、国务院国资委联合印发《关于巩固回升向好趋势加力振作工业经济的通知》，从多措并举夯实工业经济回稳基础、分业施策强化重点产业稳定发展、分区施策促进各地区工业经济协同发展、分企施策持续提升企业活力等多个方面提出17项具体举措，全力振作工业经济。

工信部副部长辛国斌表示，针对当前工业经济运行中面临的困难，政策举措强调精准发力，作出重点部署。

在深挖市场潜能方面，政策注重打通供需，加强协同。比如，在汽车领域，明确落实好2.0升及以下排量乘用车阶段性减半征收购置税、新能源汽车免征购置税延续等优惠政策的同时，提出建立常态化稳定产业链供应链协调机制。在消费品领域，持续开展消费品“三品”全国行系列活动，组织“百企千品”培优工程。

仅预售3天，成交额就突破1500万元——谈及“双11”在抖音商城的“战绩”，服装品牌“三只小山羊”创始人杨玉勇很是振奋。他认为，这是企业数字化转型的成果，也是专注羊绒大衣制造十余年的厚积薄发。杨玉勇告诉记者，从为国际品牌代工转变为创立自主品牌，企业将羊绒服装不断做强，今年



11月29日，山东青岛市即墨区即发集团有限公司的工人在智能吊挂生产线上制做出口到海外市场的服装产品。  
新华社发

更是通过抖音“全域兴趣电商”，将短视频内容分享与货架销售相结合，打通供需，让生产有“数”可依。

在保障生产、稳定产业链方面，工信部明确提出，充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制，制定能源保供应急预案，指导地方优化有序用电措施，满足工业发展合理用能需求。

11月13日早上，随着指令发出，大功率高压发电车发出了“嗡嗡”的响声，电流涌入110千伏用户变电站，为浙江时代锂电材料有限公司和华友新能源科技（衢州）有限公司两个厂区提供用电保障。临近年底，正是企业订单生产旺季，国网衢州供电公司采用大规模发电车以及同期并网接入方式，为实体企业保电稳产。

工信部同时强调，要进一步加强关键原材料、关键软件、核心基础零部件、元器件供应保障和协同储备，统筹推动汽车芯片推广应用、技术攻关、产能提升等，进一步拓展供应链渠道。

“在瞄准短板持续发力的同时，提出建立常态化稳定产业链供应链协调机制，保障重点企业、行业稳定生产。”中国电子信息产业发展研究院党委书记刘文强说，下一步政策

将在加强区域间、上下游联动上加力。

巩固工业经济回升向好趋势，主体是企业。在落实一揽子助企纾困政策的同时，工信部针对大型企业和中小企业等制定了精细化举措。鼓励大企业发挥“顶梁柱”作用，特别是国有企业发挥好对产业链主体支撑和融通带动作用。在支持中小企业方面，深入开展中小企业服务行动。

今年以来，以天府可乐、崂山可乐为代表的传统汽水走进大众视野。天府可乐相关负责人表示，借力美团平台，企业在加大社区电商渠道拓展的同时，通过大数据进行产品更新和新消费场景拓展。目前，天府可乐已布局四川、贵州、云南等地，从经典玻璃瓶到迷你款，开拓更多年轻消费群体市场。

记者从工信部了解到，工信部鼓励大企业打造符合中小企业特点的数字化服务平台，推动开发一批低成本产业链供应链协同解决方案和场景，还将以产业集群方式助力中小企业资源对接、要素整合，推进惠企政策落地。

“我们将进一步鼓励大型企业、平台企业完善供应链上下游企业利益共享机制、风险共担机制。”工信部有关负责人表示。

（据新华社北京12月1日电）

## 两颗风云卫星成功“转正”

新华社北京12月1日电 中国气象局12月1日发布，经过6个月的业务试运行和今年汛期的“实战”考验，风云三号E星、风云四号B星及其地面应用系统正式投入业务运行。

国家卫星气象中心主任王劲松介绍，两颗卫星在“实习期”表现出色，如今“转正”，在我国气象现代化进程中具有里程碑意义。

作为全球首颗民用晨昏轨道业务卫星，风云三号E星填补全球数值天气预报模式在晨昏时段卫星资料观测空白。在“梅花”“马鞍”等台风影响期间，利用其搭载仪器开展

数值预报同化应用研究。结果表明，这颗卫星改善了预报偏差，观测预报互动进一步加强，提高了路径预报准确度。这颗卫星资料同化还增强了数值预报系统对降水的预报能力。

风云四号B星是我国新一代静止轨道气象卫星的首发业务星。在试运行期间，该星共启动22次加密观测，其快速成像仪机动观测能力在华北区域降水、青海强对流、东北冷涡、台风应急响应中发挥重要作用。

据介绍，业务运行后，风云三号E星将与

风云三号C星和D星实现三星组网，每6个小时为数值预报模式提供一次完整覆盖全球的观测资料，提高全球数值天气预报的精度和时效性。风云四号B星将与风云四号A星实现双星组网，进一步满足我国及“一带一路”沿线国家和地区气象监测预报、应急减灾的需求。

截至目前，我国已成功发射两代4型19颗风云气象卫星，其中7颗在轨运行，正持续为全球124个国家和地区提供数据产品和服务。